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85-річниці створення Миколаївської області присвячується 

 

Одним із провідних напрямів діяльності кафедри теорії й методики 

мовно-літературної та художньо-естетичної освіти МОІППО є наукова, 

методична та культурологічна діяльність у галузі літературного краєзнавства. 

Миколаївщина багата на письменників і поетів, імена яких становлять 

літературну славу нашої країни та області.  

МОІППО всіма видами своєї щоденної діяльності плекає великі імена 

літераторів-краян. Головною метою роботи визначено збирання, 

систематизацію, збереження та поширення поетичної, наукової і методичної 

спадщини. Відповідно окреслені завдання: 

● організація заходів зі збереження пам’яті письменників та поетів на 

Миколаївщині,  

● популяризація творчості краян серед педагогів області та жителів 

Миколаївщини, 

● надання науково-методичної підтримки вчителям щодо вивчення 

творів літераторів Миколаївської області на уроках української 

літератури та літературного читання.  

Діяльність кафедри щодо збереження творчої спадщини літераторів-

краян протягом останніх років представлена різними формами і методиками 

роботи, серед яких – видання книг і публікація статей, проведення масових 



просвітницьких заходів для громадськості, підготовка заходів наукового та 

методичного спрямування.  

Із 2015 року, коли вперше в Україні та на Миколаївщині за ініціативи 

директора МОІППО Василя Шуляра була розроблена і затверджена обласна 

програма «Рік літераторів-краян», ця діяльність є постійною і з кожним роком 

набуває нових ознак.  

Саме 2016 рік став роком активного початку нашої роботи з ушанування 

пам’яті знаних митців слова Миколаївської області. Протягом року проведено 

низку заходів в Миколаєві та області на спомин Миколи Вінграновського, 

Олеся Бердника, Дніпрової Чайки, Спиридона Черкасенка та інших 

ювілейників. Миколаїв і Снігурівка зустрічали дочку Олеся Бердника, а 

миколаївців гостинно приймав Первомайськ! Саме тоді кафедра 

започаткувала цикл заходів «Ювіляри-краяни», у рамках якого щорічно 

проводить заходи різного спрямування. 

Кафедра пишається вагомим бібліографічним 

покажчиком, який було створено за нашої ініціативи та 

науково-методичної підтримки провідних бібліотек 

Миколаївської області . 

Вагомим науково-методичним доробком у 

галузі літературного краєзнавства є навчальна 

програма «Література рідного краю» (автори – 

директор МОІППО, доктор педагогічних наук, доцент, 

заслужений учитель України Василь Шуляр і 

заслужений учитель України Валентина Купцова) 

2021 року проведені обласні педагогічні читання 

за творчістю Дніпрової Чайки та Миколи 

Вінграновського, де були представлені різноманітні 

аспекти вивчення творів письменників на уроках 

літератури рідного краю. 2022 року науково-

педагогічні та педагогічні працівники організували та 



провели аналогічний захід, присвячений творчості 

Спиридона Черкасенка. 

Результатом плідної роботи науковців, 

методистів і вчителів-

практиків є збірник науково-

методичних праць 

«Літератори-краяни». 

З особливим пошанівком працівники Інституту 

та кафедри ставляться до збереження творчого 

надбання тих краян, які в різні роки працювали в Миколаївському обласному 

інституті післядипломної педагогічної освіти.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Зокрема у 2021 році кафедра та Інститут ушановували колишнього 

працівника, відомого українського поета і перекладача Валерія Бойченка, який 

працював старшим викладачем кафедри й очолював у різні роки редакційний 

відділ Інституту. 

5 травня 2021 року проведено обласні 

педагогічні читання «Валерій Бойченко: Поет і 

Патріот». Захід було присвячено ювілею Валерія 

Петровича, який зібрав 

шанувальників творчості поета, 

серед яких і вчителі області.  

Кафедра пишається науково-методичним 

збірником на честь нашого колишнього працівника, де 

представлені не лише спогади про видатного миколаївця, але й наукові та 

методичні напрацювання науково-педагогічних 

працівників кафедри, які стануть у пригоді вчителям-

філологам. Серед них науково-методичні матеріали за 

творчістю Миколи Вінграновського: «Постать Миколи 

Вінграновського у шкільній програмі «Література 

рідного краю»» (Володимир Гладишев) і «Види навчальної діяльності учнів на 

уроках за творами Миколи Вінграновського» (Галина Гич). 

 

 

 

 

 

 

МОІППО пишається своїм працівником, видатним поетом, професором 

Дмитром Дмитровичем Кременем, який в останні роки свого життя працював 

у нашій установі.  

Для організації заходів зі збирання, систематизації, збереження, 



поширення та популяризації поетичної, наукової і методичної спадщини 

миколаївського поета, есеїста, перекладача, лауреата Державної премії 

ім. Тараса Шевченка Дмитра Кременя серед жителів Миколаївщини, надання 

науково-методичної підтримки вчителям у вивченні творів письменника на 

уроках української літератури та літературного читання у 2019 році 

розроблено інноваційний проєкт «Шануймо Поета: 

Дмитро Кремінь у пам’яті миколаївців». 2020 року 

проведено перший етап підготовки до 70-літнього 

ювілею поета». Наприкінці 2021 року підготовлено 

план другого етапу заходів 

на відзначення ювілею 

Дмитра Дмитровича. 

Науково-педагогічні працівники кафедри 

ретельно та дбайливо, із зацікавленням 

опрацьовують творчу спадщину поета-земляка, про 

що свідчать наукові статті 

кандидата мистецтвознавства, доцента Ольги 

Петренко і старшого викладача Анастасії Кузнєцової, 

які висвітлили різні аспекти творчої спадщини поета. 

Творчо підійшла до представлення надбання Дмитра 

Кременя завідувач кафедри Галина Гич, яка створила 

інтерактивний плакат. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27 травня 2021 року у форматі zoom-

конференції проведено обласний літературно-

культурологічний захід на спомин Дмитра Кременя з 

нагоди другої річниці його смерті. 

На заході була присутня родина поета: його 

вдова Ольга Іванівна, син Тарас Дмитрович, 

уповноважений із захисту державної мови, народний депутат 8 скликання, і 



онучка Мирослава. 

 

 

 

 

 

 

 

У рамках заходу відбулася презентація книги «Українська Атлантида 

Дмитра Креміня: дискурс творчості» (автори – син поета Тарас Кремінь, 

кандидат філологічних наук, доцент, 

уповноважений із захисту державної мови, 

народний депутат України 8 скликання, та знаний 

дослідник літературного краєзнавства 

Миколаївщини Людмила Старовойт, кандидат 

філологічних наук, доцент. Творці непересічної 

книги розказали про свою роботу над виданням, 

що вже стало надбанням провідних книгозбірень України. Людмила Василівна 

Старовойт розповіла про свою роботу над книгою, а Тарас Дмитрович Кремінь 

в онлайн-форматі подякував усім, хто був долучений до появи цієї книги як 

першої наукової розвідки про різні аспекти 

творчості Дмитра Дмитрович. 

Друга частина заходу «Згадаймо Поета і його 

вірші…» була представлена спогадами про Дмитра 

Дмитровича та його геніальну поезію. «Дмитро 

Кремінь: його поезія лікує душу…» – так назвав свій 

виступ Володимир Гладишев, доктор педагогічних наук, професор кафедри. 

Віра Марущак, голова Миколаївської обласної організації Національної спілки 

письменників України, схарактеризувала багаторічну діяльність Дмитра 

Кременя як голови Миколаївської обласної організації Національної спілки 



письменників України. 

Батьківщину поета представляли подружжя Наталка (кандидат 

філологічних наук, проректор Закарпатської академії мистецтв) та Іван (поет, 

краєзнавець, видавець, директор видавництва «Гражда») Ребрики. Василь 

Кузан, голова Закарпатської обласної організації Національної спілки 

письменників України, емоційно і щемливо розповів про те, як закарпатці 

пам’ятають Дмитра Кременя. 

Поезія – це слова, які звучать як музика… У цьому всіх переконала 

кандидат мистецтвознавства, доцент Ольга Петренко у музично-поетичній 

відеоінсталяції за поетичними творами Дмитра Кременя. 

Приємними павзами для учасників заходу 

стали поетичні «хвилинки» від студентів 

Миколаївського коледжу культури і мистецтв 

Миколаївської обласної ради, які у форматі 

медіатекстів представили своє прочитання поезій 

Дмитра Дмитровича. 

Традиційною 

практикою МОІППО є підготовка науково-

методичних матеріалів за творчістю літераторів-

краян. 

26 травня 2020 року з метою методичної 

підтримки учителів української мови і літератури 

кафедра провела обласні педагогічні читання 

«Творчість Д. Креміня на уроках літератури рідного 

краю» у форматі зум-конференції. 

Традиційною практикою в МОІППО є 

проведення поетичних раптівок, коли науково-

педагогічні та педагогічні працівники із 



задоволенням читають вірші літераторів-краян.  

Відтак можна констатувати, що кафедра 

теорії й методики мовно-літературної та 

художньо-естетичної освіти упродовж останніх 

років проводить урізноманітнену діяльність щодо 

наукового вивчення та широкої популяризації 

творчості літераторів, які прославили 

Миколаївщину. Творче надбання членів кафедри представлено педагогічними 

читаннями, методичними посібниками, науковими статтями, 

культурологічними заходами. 

Робота з науково-методичного вивчення та популяризації творчого 

надбання літераторів-краян триватиме. 2022 року кафедра започаткувала 

новий цикл заходів «Стратегії прочитання», який і надалі розповідатиме про 

знаних митців слова нашого краю на честь їх світлої пам’яті і во славу України.  

 


